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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ
Οι σημερινοί έφηβοι όλο και 

περισσότερο ασχολούνται με τον 
τρόπο ντυσίματος τους. Καθώς 

επίσης τους ενδιαφέρει λιγότερο να 
είναι ένα ρούχο πρακτικό και άνετο 

αλλά περισσότερο να είναι στην μόδα 
και  να είναι «μάρκα». Οι πιο γνωστές 
είναι οι: Replay, Diesel, XDYE, Nike, 
Adidas και Staff. Το σημαντικό όμως 
είναι ότι οι περισσότερες από αυτές 
τις εταιρίες είναι ακριβές ως επί το 

πλυστών. Οπότε στην έρευνα 
ασχολούμαι και με τον εάν επηρεάζει 

η τιμή την επιλογή τους. 



ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ

Στο ερωτηματολόγιο  αποπειράθηκε 
να μετρηθούν οι προτιμήσεις 

των νέων με θέμα: «Η 
ΑΓΑΠΗΜΕΝΗ ΜΑΡΚΑ ΡΟΥΧΩΝ 

ΤΩΝ ΕΦΗΒΩΝ». Η ερεύνα 
πραγματοποιήθηκε τον 

Φεβρουάριο 2009, 
συμπληρώθηκαν 20 

ερωτηματολόγια από 12 αγόρια 
και 8 κορίτσια ηλικίας μεταξύ 13 

και 17 ετών.



ΥΠΟΘΕΣΗ
1. Υποθέτω ότι οι έφηβοι διατίθενται να δώσουν αν όχι όλο τους το 

"χαρτζιλίκι" το μεγαλύτερο του μέρος για ρούχα.

2. Υποθέτω ότι η αγαπημένη μάρκα δεν θα ξεπερνά το ποσοστό του 
30% του συνόλου των παιδιών.(θα υπάρχουν πολλές διαφορετικές 
απόψεις.)

3. Υποθέτω ότι η αγαπημένη μάρκα θα είναι η ΧDYE.(αυτό έχει ως 
συνέπεια ότι οι περισσότεροι έφηβοι προτιμούν να μην ξοδεύουν 
πολλά χρήματα για ένα συγκεκριμένο ρούχο αλλά για ένα μεγάλο 
σύνολο ρούχων, καθώς η XDYE είναι σχετικά φθηνή μάρκα.) 



ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΣ
Το πρόβλημα που θέτω είναι το εξής: Μέχρι πόσα λεφτά είναι ο κάθε 
έφηβος διατεθειμένος να δώσει για την αγορά ρούχων και αν αυτό 
επηρεάζεται από τους γονείς ή όχι.

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

Ανεξάρτητη μεταβλητή : ΕΦΗΒΟΙ
Εξαρτημένη μεταβλητή : ΠΟΣΟΣΤΟ ΠΡΟΤΙΜΗΣΗΣ
ΜΑΡΚΑΣ



Ερ.1: Ποιά είναι γενικότερα η αγαπημένη σας μάρκα;
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Ερ.2: Έχετε κάποιο "κόλλημα" με μια συγκεκριμένη μάρκα την 
οποία φοράτε και συνέχεια;
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Ερ.3: Κάθε πότε περίπου πηγαίνετε για ψώνια;
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Ερ.4: Είναι για σας τα ψώνια αυτό που λένε "shopping therapy"; 

15%

85%

Ναι όχι



Ερ.5: Προτιμάτε να πηγαίνετε με κάποιο συγκεκριμένο άτομο για 
ψώνια; 
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Αν ναι, με ποιο;
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Ερ.6: Μέχρι πόσα λεφτά διατίθεστε να ξοδέψετε για ένα 
συγκεκριμένο ρούχο;
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Ερ.7: Με πόσα περίπου λεφτά πάτε για ψώνια και αισθάνεστε ότι 
είναι αρκετά για κάθε ενδεχόμενο;
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Ερ.8: Τι είδους ρούχα προτιμάτε;
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Ερ.9: Προτιμάτε τις "μάρκες"; 
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Ερ.10: Με ποιό κριτήριο διαλέγετε ένα ρούχο;
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ
Επιβεβαιώνεται τελικά η πρώτη και η δεύτερη υπόθεση ενώ η τρίτη 

υπόθεση, έστω και για μικρή διάφορα, δεν επιβεβαιώνεται. Από τις 
απαντήσεις των ερωτηθέντων συμπεραίνουμε ότι η αγαπημένη 

μάρκα ρούχων των έφηβων είναι η NIKE. Όσον αφορά την διάκριση 
των φυλών τα κορίτσια προτιμούν DIESEL και ακόλουθη η εταιρία 

XDYE. Κάτι περίεργο διότι η μια εταιρία είναι ακριβή (DIESEL), ενώ 
η άλλη είναι πολύ φτηνή (XDYE) αναλογικά με την πρώτη. Στα 

αγόρια τώρα ξεχωρίζει η προτίμηση  σε αθλητικά ρούχα καθώς η 
πλειοψηφία τους προτιμάει εταιρίες όπως NIKE και ADIDAS ενώ 

έπεται η επιλογή «ΑΛΛΟ». Ταυτόχρονα όμως από το 
ερωτηματολόγιο  φαίνεται ότι οι έφηβοι  ξοδεύουν μέχρι 200€ ενώ με 
περισσότερα από 200€ αισθάνονται σίγουροι για κάθε περίπτωση.



ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ
Έχει αποδειχτεί από έρευνες ότι όλο και περισσότεροι έφηβοι 
ασχολούνται με τον τρόπο ντυσίματός τους. Τους ενδιαφέρει η 

«μάρκα» καθώς την θεωρούν βασικό κριτήριο στην επιλογή ενός 
ρούχου. Αυτό δυστυχώς έχει ως αποτέλεσμα να δίνουν περισσότερα 
χρήματα (κατά μέσο όρο) από αν προτιμούσαν κάποια άλλη μάρκα. 
Βέβαια κάνεις δεν μπορεί να περιορίσει την επιλογή αυτή των νέων, 

αλλά μπορεί να μειώσει την αλόγιστη σπάταλη. 
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